

身边人身边事

“家业上没有我,碍不了事,人活着不全是為了钱。在这个工作岗位上,我能实现价值,有成就感”——

李军:不做“富二代”甘当电工扎基层

本报记者 张方志

他是一位普普通通的基层电工,然而,当你把他与罗山“李老太”大肠汤传人联系在一起时,他又并不普通。

在常人看来,他有些“不食人间烟火”,除了看书学习和钻研供电技术外,再无其他爱好。他的家里可谓家财万贯,但是他一年四季几乎都穿着掉了颜色的电工工作装,目的就是方便随时出工。他,就是罗山县电业局高店供电所员工李军。

李军老家在农村,母亲小的时候就有一手好厨艺,给她地主家做饭,并逐渐形成自己的特色。1982年,李军的家搬到罗山县城,并在一个僻巷开了一家小吃店,主打菜是大肠汤,由于李军母亲的手艺独特,慢慢的,“李老太”大肠汤名气越来越大,在罗山几乎家喻户晓。1997年,李军的母亲在国家工商局注册了“户喻”大肠汤商标。现在,李军家的

“户喻”大肠汤在罗山县城已有三个分店,信阳市和郑州市各有三个加盟店。

然而,这一切都似与李军无关。他对自己家的生意从不过问,对家里挣了多少钱也从不过问,在他身上,我们看不出一点生意人的精明和圆滑,他只喜欢现在的工作——电工。

1993年,李军退伍后,被分配到罗山县电业局,1995年正式到彭新供电所上班。起初由于对电力知识几乎一窍不通,李军上班时有些诚惶诚恐,生怕不能胜任。为了尽快进入工作角色,李军开始拼命地学习,除了跟师傅到现场学习外,还频繁地到武汉、郑州购买大量的行业书籍进行学习。他的床铺上、办公桌上、抽屉里,到处都堆放着诸如《电能计量及用电检查实用技术》《常用电力法律法规汇编》《企业供电系统综合管理与节能》等书籍。由于长时间不间断翻看,这些书有



的已经破烂不堪。“老三啥爱好也没有,就是喜欢看书,大热天的,别人都出去乘凉,他点着蜡烛在蚊帐里看书,大汗淋漓也不出来。”李军的二哥李培春说。

如痴地学习,刻苦地钻研,让李军很快成为一名合格的电工,并成为处理线损问题方面的高手。工作顺手了,按说李军该放松一下了,该歇歇了,但是他却反而更加努力,把

全部精力都投入到工作中。李军原来在较远的彭新供电所每月最多回一次家,其余时间都待在所里。如今调到较近的高店供电所,他一个月也就回家两三次,在家里待的时间总共不超过三天,其余时间全部用在工作和学习上。“他喜欢现在的工作,已经到了痴迷的状态,其他什么也不关心,整天就知道看书,工作。”李军的爱人张秀珍说,“他既然爱这一行,我们也就由着他,家里的事从来不会让他操心,只要把工作做好就行。”

李军现在的工资是每月2000元多一点,有人拿此取笑他说:“李军,你家财万贯,却偏偏跑基层供电所来受罪,每月拿的工资还没有你们家餐馆一个小时的营业额多,你真不如回去卖大肠汤,挣钱的同时也能帮你年迈的父母和媳妇。”对此,李军却不以为然,他说:“家业上没有我,碍不了事,人活着不全是為了钱。在这个工作岗位上,我能实现价值,有成就感!”

记者逛市场

春天到 野菜俏

信阳消息(见习记者 周静 尚青云)三月,万物复苏,正是野菜生长的最好时节。在经历过严寒肆虐之下“贴油贴膘”的滋补,人们早已开始惦念带有春天气息的“野菜季”。

“新鲜的娃娃拳(蕨菜),天然又绿色的地菜……”3月27日上午,在浉河大市场菜场,不时听见叫卖野菜的声音。虽然与菠菜等绿叶菜相比,山野菜的“身价不菲”,但市民仍十分青睐这些具有春天味道的菜。

“最近,野菜陆续上市,品种有香椿、娃娃拳、地菜以及蒲公英等,前来询问、购买的市民很多,上午稍微来晚一点儿,很有可能就买不到了。”一位卖菜的摊主张阿姨对记者说,“从现在这个时候到接下来的一到一个月时间都是吃野

菜最好的时机,价格与往年差不多。”

正说间,有人来询问,张阿姨赶紧推荐起来,“娃娃拳要不要来点儿?很新鲜的,都是刚上市的,6元钱一斤。”

陈女士买了三把娃娃拳,她晃着手里的菜满脸笑意地对记者说。“娃娃菜晒干后,用来炖腊排,味道好极了。一想我就流口水。”

记者在菜市场了解到,野菜品种不少价格也不一。娃娃拳每斤6元左右,地菜每斤4元左右,蒲公英每斤1元左右。“我今天早上出摊儿晚了,现在还剩这一小堆,不到一斤,搁到平时早就卖完回家了。”摊主吴奶奶说道,“现在吃地菜的人多,大家都抢着买。没有农药,不上化肥,是天然的绿色食品,比种的菜好。”



消防演练 保护残疾儿童

为保障残疾儿童在校园里的生命安全,有效遏制重大消防安全事故的发生,26日,浉河区金牛山办事处综治办深入市特殊教育学校,开展消防安全教育和消防安全隐患排查整治行动。同时,现场为学生举办消防演练,以提高学生安全自救能力。 本报记者 张勇 通讯员 叶凤翔 摄



www.hawtaimotor.com
销售热线:400-810-2066

亿万豪礼大促销

即刻购车,宝利格现金优惠10000元,路盛E70送半吨油!




3月28日-30日信阳百花会展中心国际车展,优惠更多。

信阳销售服务商:信阳力源汽车贸易有限公司
地址:信阳汽车城 电话:3801303

进店有大礼

尊享万元钜惠

超级家轿路盛E70
畅享半吨油礼